



## СВЯЩЕННАЯ МИССИЯ КАЗАКА – СЛУЖИТЬ РОССИИ!

### ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ВРУЧИЛ ГОСНАГРАДЫ ЧЕРНОМОРЦАМ УЧАСТНИКАМ СВО В СОСТАВЕ КШБ «ТАВРИДА»



27 апреля Глава Республики Крым Сергей Аксёнов вручил государственные награды Российской Федерации черноморцам – бойцам казачьего штурмового батальона «Таврида». Указ о награждении подписан Президентом России Владимиром Путиным.

Сергей Аксёнов подчеркнул, что бойцы, представляющие Черноморское казачье войско, находились на передовой с первых дней.

«В нужный момент для Родины казаки не остались в стороне и вступили в ряды Вооруженных Сил России. Воины не колеблясь исполняют поставленные задачи, зачастую связанные с риском для жизни. Проявляют себя с самой лучшей стороны», – сказал Глава Крыма.



«Черноморское казачье войско первым среди всех реестровых казачьих войск вошло в зону специальной военной операции, – подчеркнул Атаман Черноморского казачьего войска Антон Викторович Сироткин, – и по сей день находится там. За период проведения СВО Черноморским войском были сформированы, успешно выполняли и продолжают выполнять поставленные задачи три казачьих подразделения: два добровольческих казачьих батальона и штатное подразделение Росгвардии – 1-й казачий батальон «Таврида».

На сегодняшний день казаки – черноморцы доблестно и мужественно выполняют возложенные на себя служебные задачи, – отметил Антон Викторович. – Часть батальона находится на территории Белгородской области. Это сейчас зона повышенного внимания со стороны противника, который хаотично

Глава республики отдельно поблагодарил семьи участников спецоперации за поддержку и понимание. «Наши защитники – мужественные, правильные. Подрастающему поколению есть на кого равняться», – отметил Глава Крыма.

От имени казаков Атаман Черноморского казачьего войска казачий полковник Антон Сироткин выразил Сергею Аксёнову признательность за постоянное содействие по всем вопросам. «Казаки на деле чувствуют поддержку, которую в лице Сергея Валерьевича нам оказывает республика на всех уровнях. Низкий Вам поклон!» – сказал войсковой Атаман.

За мужество и отвагу, проявленные при исполнении профессионального и гражданского долга, участникам СВО в торжественной обстановке, в присутствии родных и близких были вручены ордена Мужества, медали «За отвагу». Среди награждаемых был и Атаман войска Антон Сироткин, командир штурмового подразделения. Казачий батальон выполнял боевые задачи на Запорожском направлении в период с начала апреля по конец сентября 2022 года и получил высокую оценку своей работы от командования.

*По материалам Управления информации и пресс – службы Главы Республики Крым*

### АНТОН СИРОТКИН: «ПОБЕДА БУДЕТ ТОЛЬКО ЗА НАМИ!»

обстреливает мирное население Белгородчины. Казачий батальон «Таврида» совместно с Министерством обороны успешно оттесняет противника с приграничья России».

Также Атаман войска поблагодарил всех за помощь и поддержку.

«Хочется сказать огромное спасибо неравнодушным организациям, жителям нашей страны, которые помогают фронту, помогают подразделениям, участвующим в специальной военной операции, в частности, кто системно и постоянно оказывает гуманитарную помощь нашему казачьему батальону «Таврида», – сказал войсковой Атаман. – Большая благодарность казачатам, кадетам, которые регулярно пишут письма, делают открытки нашим бойцам – это поддерживает их боевой дух и согревает сердце воина домашним теплом. Низкий вам всем поклон!

Слава Богу, что мы казаки! Победа обязательно будет только за нами!»

### КАЗАКИ КАЗАЧЬЕГО БАТАЛЬОНА «ТАВРИДА» В ЗОНЕ СВО ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ

Бойцам казачьего батальона «Таврида» в торжественной обстановке в боевых условиях представилась возможность принести присягу Отечеству, Вере Православной и казачеству. Церемония прошла в построении силами казаков батальона часовне. Войсковой священник протоиерей Григорий в сослужении совершил благодарственный молебен, а после – ритуал казачьей присяги. Горячо помолились Господу Богу и Пресвя-



Также с историческим днем тепло поздравил черноморцев и Атаман Вско Виталий Кузнецов.

Казаками принято решение ходатайствовать перед Митрополитом Ставропольским и Невинномысским Кириллом об освещении батальонной часовни во имя святого апостола Андрея Первозванного, небесного покровителя Черноморского казачьего войска.

Атаман Вско Виталий Кузнецов и Атаман ЧКВ Антон Сироткин провели торжественное награждение бойцов казачьего батальона. За храбрость и отвагу в зоне СВО отличившимся бойцам были вручены заслуженные награды.

Казачий генерал по поручению помощника Президента Российской Федерации, председателя Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества Дмитрия Миронова передал казачьему батальону «Тавриде» специальное оборудование и БПЛА.

Атаман Вско Виталий Кузнецов от имени Черноморского казачьего войска и батальона «Таврида» поблагодарил Дмитрия Юрьевича Миронова за посто-

той Богородице Атаман Вско казачий генерал Виталий Кузнецов, Атаман ЧКВ казачий полковник Антон Сироткин вместе с Атаманами войсковых казачьих обществ и братьями казаками.

Казачий генерал Виталий Кузнецов зачитал вслух текст присяги. Бойцы, присягая перед Богом, клялись свято хранить казачьи традиции и обычаи, соблюдать заповеди Господни и законы казачьего братства. Протоиерей Григорий благословил каждого, окропив святой водой.

«Поздравляю всех с этим важным, торжественным, с одним из самых главных дней в вашей жизни, – сказал Антон Викторович, обращаясь к вновь вступившим в Черноморское войско. – Отныне вы теперь полноправные члены большой казачьей семьи».

Войсковой Атаман выразил уверенность, что этот день навсегда запомнится нашим воинам.

«Теперь мы одной крепкой семейной группой пойдем дальше, по светлостному и героическому пути наших предков, – подчеркнул казачий полковник, – которые всегда стояли на страже интересов государства Российского и Веры Православной!»



Продолжается набор в казачий батальон 116-й отдельной бригады особого назначения Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации для выполнения задач в зоне СВО.

#### ТРЕБОВАНИЯ:

1. Граждане РФ в возрасте 18-55 лет;
2. Отсутствие судимости по тяжким и особо тяжким статьям.

#### СЛУЖБА В «ТАВРИДЕ» ЭТО:

- Контракт от 1 года;
- Зарплата от 195 000 руб. в месяц;
- Полный соц. пакет;
- Выслуга год за три;
- Получение статуса ветерана боевых действий.

#### ТРЕБУЮТСЯ:

- военные специальности;
- механики - водители;
- водители категории С;
- повара.

Вопросы по телефону: +7 (978) 077-44-15  
«Горячая линия» Штаба ВКО ЧКВ: +7 (3652) 788-249

янную поддержку казачьих подразделений, выполняющих задачи в зоне СВО.

Любо братья казаки! Храни Бог наших воинов – защитников!

*Пресс – служба войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско»*

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА «ЛУЧШИЙ КАДЕТСКИЙ КАЗАЧИЙ КЛАСС»

Во исполнение Плана мероприятий на 2024 – 2026 годы по реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021 – 2030 годы на территории Республики Крым, утвержденного распоряжением Главы Республики Крым от 5 апреля 2024 года №393-рг был проведен конкурс на звание «Лучший кадетский казачий класс».

Организаторы конкурса: ВКО «Черноморское казачье войско» и ГКУ РК «Казачи Крыма».

Конкурс проходил с 1 сентября 2023 года по 25 мая 2024 года. Участниками конкурса стали кадеты казачьих классов муниципальных бюджетных образовательных учреждений Республики Крым, реализующих казачий компонент.

Основными целями проведения конкурса на звание «Лучший кадетский казачий класс» являются повышение интереса молодежи к военно-прикладным видам спорта; развитие волевых и физических качеств и готовности к защите Отечества; воспитание молодежи в духе патриотизма и любви к Отечеству; пропаганда здорового образа жизни.

По итогам подсчета заполненного членами жюри рейтинга участия кадетских классов, в течение учебного года победителем конкурса стал 7-М класс МБОУ «Табачновская СОШ имени Н.Г. Сотника» Бахчисарайского района, набравший наибольшее количество баллов.

Жюри приняло решение наградить класс-победитель 7-М мариинский казачий класс ценным подарком – экскурсионной поездкой по православным местам Крыма в сентябре 2024 года.

Руководство войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско» и ГКУ РК «Казачи Крыма» благодарят кадет казачьих классов, их родителей, классных руководителей, офицеров-наставников и администрации школ, реализующих казачий компонент, за плодотворную работу на протяжении всего учебного года: все старались, участвуя в мероприятиях муниципального, регионального и Всероссийского уровня.

*Пресс-служба войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско»*



## ДЛЯ КАДЕТ ВЫПУСКНОГО КАЗАЧЬЕГО КЛАССА ПРОЗВУЧАЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК



24 мая в школах Крыма прошли торжественные мероприятия, посвященные празднику последнего звонка. В этот день для наших выпускников 11-К кадетского казачьего класса МБОУ «Табачновская СОШ имени Н. Г. Сотника» уже в последний раз прозвучал школьный звонок. Это первые кадеты-выпускники школы, которая реализует казачий компонент.

С важным днем в жизни выпускников пришли поздравить родители ребят, их близкие, почетные гости. Трогательно и душевно с громкими аплодисментами встречали присутствующие в зале первого учителя, классного руководителя и самих выпускников школы. Кадетам 7-К кадетского казачьего класса было предоставлено почетное право торжественно внести флаги Российской Федерации, Республики Крым и знамя лучшего кадетского казачьего класса.

Хочется отметить, что кадеты выпускного казачьего класса зарекомендовали себя как активные участники различных конкурсов и фестивалей, достойно представляя казачью молодежь Черноморского казачьего войска.

Так, команда наших кадет победила в IX Всероссийском конкурсе детского и молодежного творчества «Славься, Казачество!» в номинации «Кино-видео-творчество». А трое выпускников стали победителями во Всероссийском конкурсе исследовательских проектов «Казачество на службе Отечеству» и хорошую возможность получить бесплатно высшее образование в Московском государственном университете технологии и управления имени К. Г. Разумовского (Первый казачий университет) за счет гранта ректора.

Правление ВКО ЧКВ и казаки-черноморцы от всей души поздравляют всех кадет, родителей ребят, директоров и учителей школ, с окончанием учебного года, желают всем хорошего настроения, плодотворного летнего отдыха, а нашим выпускникам - достойно выдержать все экзаменационные испытания, успехов и благополучия во всех делах и начинаниях.

В добрый путь, дорогие кадеты!

*Пресс-служба войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско»*

## РАСТИМ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ



Очень насыщено прошла весна у наших казачат. Так, в рамках патриотического воспитания подрастающего поколения, среди кадет казачьих классов были проведены военно-спортивные мероприятия. Организаторами выступили: ВКО «Черноморское казачье войско», ГКУ РК «Казачи Крыма» при поддержке Отдела по вопросам казачества Аппарата Совета министров Республики Крым.

26 апреля в МБОУ «Ароматновская СШ» состоялась военно-спортивная игра «Казачок» среди кадет 1-х казачьих классов.

В военно-спортивной игре участвовали: команда кадет МБОУ «Ароматновская СШ» и команда кадет МБОУ «СОШ №15 им. А. П. Шеплякова» г. Симферополь.

Соревнования состояли из таких рубезей, как: строевая казачья песня; конкурс командиров; военно-спортивная эстафета; конкурс военных эрудитов; шифровка и конкурс «Моя Родина».

В ходе военно-спортивной игры казачата показали слаженную командную работу, сплоченность, умение поддерживать и со-

переживать своему товарищу, взаимовыручку, а также сноровку, физическую подготовку и творческие способности.

Подведение итогов игры «Казачок» проводилось жюри на основе анализа оценки результатов прохождения этапов командами и личного зачета в рубезе «Конкурс командиров».

По итогам 1 место заняла команда 1-К кадетского казачьего класса МБОУ «СОШ им. А. П. Шеплякова»;

2 место заняла команда 1-Б кадетского казачьего класса МБОУ «Ароматновская СШ».

В личном зачете командиров победил Дмитрий Красюк, кадет казачьего класса МБОУ «СОШ им. А. П. Шеплякова».

В торжественной обстановке прошла церемония награждения, были вручены Почетные грамоты. Также все участники команд получили Грамоты участника. Организаторы поздравили всех ребят и поблагодарили за участие.

Мероприятие закончилось по казачьим традициям - окомителю Крымского округа иерей Валерий Немчинов прочитал молитву и благословил присутствующих на добрые дела.

А 17 мая на базе МБОУ «Табачновская СОШ имени Н.Г. Сотника» организаторами был проведен II Всероссийский воен-

но-спортивный фестиваль имени генерал-лиссимуса А.В. Суворова среди кадет 5-х и 7-х казачьих классов. Фестиваль проводился в рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни».

На торжественном построении протоиерей Иаков Шепельский отметил: «Сегодня мы здесь все собрались для того, чтобы вы показали свою выправку, свое умение и желание. Как говорил генерал-лиссимус Александр Суворов, победа всегда идет не количеством, а умением. А умение побеждать - вырабатывается с детства».

В состязаниях участвовали 4 команды: 2 команды представляли кадеты 5-К и 7-К казачьих классов МБОУ «Табачновская СОШ им. Н. Г. Сотника», команда кадет 5-К казачьего класса МБОУ «Ливадийская СОШ им. Героя Советского Союза П. А. Рассадкина» и команда кадет 7-К МОУ «СШ №5» г. Джанкоя.

Кадеты соревновались в таких видах, как: смотр строевой подготовки; стрельба из пневматической винтовки; гиревой спорт; перетягивание каната; волейбол; футбол; фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». На каждом этапе соревнований ребята показывали прекрасную подготовку, силу и лов-

кость, умение слаженно работать в команде. А кадеты 11-К не только помогали членам жюри, но и всячески поддерживали младших казачат.

По окончании фестиваля победителей и призеров состязаний в личных зачетах наградили Грамотами, кубками и медалями. Много теплых слов и поздравлений было сказано организаторами и педагогами школ.

Завершилось мероприятие на торжественной ноте. Кадеты-выпускники казачьего класса четким слаженным строевым маршем сделали почетный круг, пройдя перед руководством школы и почетными гостями, членами жюри. Затем кадетские классы вслед за старшими товарищами под марш «Прощание Славянки» также торжественно прошли строевым шагом.

Любо черноморским казачатам! Достойная смена растет в Черноморском казачьем войске!

*Пресс-служба войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско»*



## «КАЗАЧИЙ КРУГ»

### В Крыму завершился Войсковой отборочный этап Всероссийского фольклорного конкурса «Казачий круг»

16 мая в Алупкинском городском Доме культуры, в рамках проведения Всероссийского фольклорного конкурса «Казачий круг», состоялся Войсковой отборочный этап Черноморского казачьего войска, в котором приняли участие лучшие коллективы казачьего творчества и отдельные исполнители, победители заочного отборочного этапа в Республике Крым и городе Федерального значения Севастополь.

Организаторами Всероссийского конкурса в Республике Крым выступили Центр народного творчества Республики Крым, Войсковое казачье общество «Черноморское казачье войско» и ГКУ РК «Казачи Крыма».

Учредители конкурса: Совет при Президенте Российской Федерации по делам казачества, постоянная комиссия Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества по содействию развитию казачьей культуры, Министерство культуры Российской Федерации и Министерство культуры Республики Крым.

В заочном отборочном этапе Черноморского казачьего войска приняло участие 16 коллективов народного казачьего творчества. Для участия в очном отборе было отобрано 12 из них.

Начальник отдела культуры Штаба войска Людмила Милокова зачитала Приветственный адрес Атамана Черноморского казачьего войска казачьего полковника

Антон Сироткина, направленный к участникам и гостям Войскового отборочного этапа «Казачий круг».

Со словами приветствия выступили заместитель главы администрации города Ялта Жанна Кислица; доцент кафедры хорового и сольного народного пения Российской академии музыки имени Гнесиных г. Москва Юрий Наумкин и заместитель директора ГКУ РК «Казачи Крыма» Владимир Корякин.

В состав жюри отборочного этапа в Крыму вошли высококвалифицированные специалисты в области культуры и



представители учреждений. Всего в очном отборочном этапе Черноморского казачьего войска приняло участие 110 человек.



#### ПОБЕДИТЕЛЯМИ СТАЛИ:

**Обладатель Гран-При** – семейный ансамбль Максимовых, МБУК Ленинского района «РДК «Горизонт», Новониколаевский СДК, руководитель Дмитрий Максимов.

#### Номинация «Фольклорно-этнографические коллективы/исполнители»:

**Лауреат I степени:**  
– Вокальный ансамбль казачьей песни «Родные напевы», МКУК «ЦКС Белогорского района», Ароматновский СДК, руководитель Надежда Корой;

#### Номинация «Народно-сценические коллективы/исполнители»:

**Лауреат I степени:**  
– Народный вокальный ансамбль казачьей песни «Отрада», МКУК «ЦКС Симферопольского района», Новоселовский СДК, руководитель Любовь Грищышина;  
– Народный вокальный ансамбль «Русское море», МКУК «ЦКС Симферопольского района», Новоселовский СДК, руководитель Андрей Пигалёв.

**Лауреат II степени:**  
– Вокальный ансамбль «Казачий Цвет», ГКО «Керчь–Еникальское» ОКО

ККО ВКО ЧКВ, руководитель Инна Назаренко;

#### Лауреат III степени:

– Народный вокальный ансамбль «Казачий дом», Черноморский РДК МБУК «ЦКС» Черноморского района, руководитель Виктор Данилов.

#### Номинация «Хореографические коллективы/исполнители»:

**Лауреат I степени:**  
Образцовый хореографический ансамбль «Радость» МБУДО «Раздольненская детская школа искусств» Раздольненского района, руководители Елена Соколенко и Лидия Мирошниченко.

Конкурс ежегодно проводится в 12 регионах Российской Федерации с целью развития культурных традиций российского казачества, духовного и нравственного воспитания молодежи. По итогам конкурса все победители, которые заняли Гран-при в каждом из своих войсковых казачьих обществ, будут приглашены для участия в Гала-концерте, который пройдет в столице нашей Родины. От Черноморского казачьего войска в Москве примет участие семейный ансамбль Максимовых.

## «10 ЛЕТ В РОДНОЙ ГАВАНИ»

### В г. Сланцы прошел концерт, посвященный 10-й годовщине Крымской весны

*И Крым наш вернулся из дальнего плавания  
К родным берегам, проходя сквозь года.  
Вновь парус взметнулся в родной нашей  
гавани.*

*Наш Крым, ты с Россией теперь навсегда!*  
**Софья Лейзенберг**

Прошло 10 лет, как Крым вернулся в родную гавань, за это время полуостров расцвел и преобразился. Крымская весна объединила не только территории, но и людей.

В МКУК «Культурно-досуговый центр» г. Сланцы, Ленинградской области состо-

свое желание вернуться в состав Российской Федерации, проявив сплоченность, чувство патриотизма и решительность».

Минутой молчания вспомнили погибших героев, отдавших свои жизни за Великую Россию.

Концертная программа была насыщена патриотическими чувствами и подчеркивала, что сплоченность народа, во времена суровых испытаний, позволяет сохранять свою национальную гордость, свою культуру и свободу выбора своего исторического пути. И как подтверждение общей радости и единения – горячие аплодисменты зрителей.



ялся концерт «10 лет в родной гавани», в котором вместе с творческими коллективами города Сланцы принял участие семейный дуэт «Беседа» ВКО «Черноморское казачье войско».

Перед началом концерта в холле зала культурно досугового центра жителям и гостям г. Сланцы была представлена программа «Историческая справка», рассказывающая о событиях 2014 года, подготовленная ВКО «Черноморское казачье войско». Зрители с интересом знакомились с событиями того времени.

Со словами приветствия с экрана к зрителям обратился Атаман Черноморского казачьего войска казачий полковник Антон Сироткин: «18 марта 2014 года, произошло важное событие в мировой и отечественной истории – воссоединение Крыма и Севастополя с Россией. 16 марта на Общероссийском референдуме жители полуострова сделали свой выбор абсолютно осознанно, выразив

свое желание вернуться в состав Российской Федерации, проявив сплоченность, чувство патриотизма и решительность».

А накануне, в молодежном центре культурно-досугового центра г. Сланцы прошла творческая встреча с семейным дуэтом «Беседа», где Людмила Николаевна и Олег Николаевич рассказали ребятам об истории Черноморского казачьего войска, о Крыме, о Крымской весне. Ребята с интересом слушали рассказы о жизни казаков сегодня, узнали, что в ходе специальной военной операции казаки-черноморцы служат в различных частях и воинских подразделениях, с достоинством и честью несут Знамя, как обязывают память о славных подвигах наших великих дедов.

На протяжении всей встречи звучали народные казачьи песни, авторские песни Л. Н. Милоковой. И в завершении творче-

ской встречи было сделано общее фото.

Крым исконно русская земля! Так было, так есть и так будет! А дружба между нашими регионами еще раз доказывает, что для дружбы и народного творчества нет границ.

Низкий поклон Главе Администрации Сланцевского муниципального района, Ленинградской области Марине Чистовой, коллективу МКУК «Культурно-досу-

говый центр» и лично директору Сергею Баранову за сохранение и развитие казачьей культуры.

Россия – общий дом для всех наших народов!

*Пресс-служба войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско»*

## В ФЕОДОСИИ ИЗ ЧИСЛА КАЗАКОВ-ЧЕРНОМОРЦЕВ СОЗДАНА НАРОДНАЯ КАЗАЧЬЯ ДРУЖИНА

В Феодосии из числа казаков-черноморцев ХКО «Витязь» и ХКО «Молодежный союз казаков» была создана Добровольная народная казачья дружина «Феодосийская казачья дружина». Казачья дружина будет взаимодействовать с отделом МВД России по городу Феодосия и с Администрацией города Феодосия в сфере охраны общественного порядка во время патрулирования улиц, проведения спортивных, культурно-зрелищных и других массовых мероприятий, а также на мероприятиях по профилактике экстремизма.

20 мая добровольная народная казачья дружина «Феодосийская казачья дружина» официально зарегистрирована в региональном реестре народных дружин из числа казаков реестровых казачьих обществ или общественных объединений правоохранительной направленности. Атаман ОКО «Крымский казачий округ» Черноморского казачьего войска войсковой старшина Вадим Иловченко, по согласованию с Администрацией города Феодосия и ОМВД России по г. Феодосии, назначил командира народной ка-

зачьей дружины, им стал черноморец Василий Омельченко.

Начальником Управления организации охраны общественного порядка и взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления МВД по Республике Крым Александром Алгазиным, в присутствии Атамана ХКО «Витязь» Игоря Золотарева, было вручено командиру казачьей дружины Свидетельство о внесении народной казачьей дружины в региональный реестр.

Любо черноморцам! Слава Богу, что мы казаки!

*Пресс-служба ХКО «Витязь» ОКО «Крымский казачий округ» Черноморского казачьего войска*



## В СИМФЕРОПОЛЕ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО ДЕЛАМ КАЗАЧЕСТВА ПРИ ГЛАВЕ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ



26 апреля в Совете министров Республики Крым под председательством заместителя Председателя Совета министров Республики Крым Михаила Назарова состоялось заседание рабочей группы по делам казачества при Главе Республики Крым.

Во время вступительного слова Михаил Анатольевич подчеркнул, что Черноморское казачье войско первым вошло в зону СВО, и по настоящее время казаки там находятся. Также заместитель Председателя Совета министров Республики Крым отметил, что Антон Викторович Сироткин единственный действующий Атаман казачьих войск, который лично возглавил казачье подразделение и командовал штурмовым батальоном «Таврида».

Присутствующие почтили память погибших казаков-добровольцев КШБ «Таврида» минутой молчания.

Войсковой Атаман в своем выступлении рассказал представителям рабочей группы об основных целях, задачах и направлениях работы войска.

«На сегодняшний день Черноморское казачье войско задействовано практически во всех сферах жизнедеятельности Республики Крым, в том числе и в специальной военной операции», — подчеркнул Антон Викторович.

Атаман войска отметил важность эффективного взаимодействия казаков первичных казачьих обществ ЧКВ с администрациями городов и районов республики.

Члены рабочей группы обсудили План мероприятий на 2024 – 2026 годы по реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021-2030 годы на территории Республики Крым, утвержденного распоряжением Главы

Республики Крым от 5 апреля 2024 года № 393-рг. Ключевыми вопросами текущего дня стали создание на территории республики казачьего кадетского корпуса и взаимодействие Черноморского казачьего войска с Министерством обороны Российской Федерации, Войсками национальной гвардии Российской Федерации при исполнении данного Плана мероприятий по реализации Стратегии. В ходе заседания неоднократно отмечалась особая роль казаков в специальной военной операции, как одной из ведущих патриотических сил нашей страны. Было отмечено, что высшей оценкой действий казачьих подразделений, сформированных из казаков Черноморского казачьего войска, стал подписанный Президентом Российской Федерации Указ, согласно которому 59 казаков казачьего штурмового батальона «Таврида» стали кавалерами боевых орденов и медалей, в том числе посмертно.

По итогам заседания представители рабочей группы по делам казачества приняли решения, направленные на повышение эффективности работы в данных направлениях.

*Пресс-служба войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско»*

## «КАЗАКИ-ЧЕРНОМОРЦЫ НА СТРАЖЕ ОТЕЧЕСТВА»

В Евпатории состоялась премьера анимационного фильма, посвященного истории Черноморского казачьего войска

21 марта в Евпатории в Доме молодежи состоялось торжественное мероприятие, посвященное официальному показу 3D-анимационного фильма «Казачи-черноморцы на страже Отечества». Автор и руководитель проекта – заместитель Атамана ГКО «Евпаторийское» Р.А. Юхненко.

В мероприятии приняли участие Атаман Черноморского казачьего войска казачий полковник А. В. Сироткин и Первый заместитель Атамана войска А. А. Бажанов. Также в мероприятии участвовали атаманы и казаки, представители клубов и их воспитанники, представители администрации Евпатории. Показ фильма прошел в рамках празднования 10-й годовщины воссоединения Крыма с Россией.

Антон Викторович поблагодарил автора проекта Романа Анатольевича за большой вклад в возрождение и сохранение культуры, традиций и быта казачьего народа, за бережное отношение к исторической правде Черноморского казачьего войска и формирование положительного образа казака-черноморца как воина – защитника Отечества. Атаман войска отметил, что такие проекты приобщают подрастающее поколение к героической истории черноморцев и повышают интерес к изучению истории государства Российского.

«Все это способствует духовно-нравственному воспита-



нию казачьей молодежи в духе патриотизма и любви к Родине», — подчеркнул войсковой Атаман.

«Казачи – черноморцы на страже Отечества» — это молодежный проект, который является продолжением проекта Мобильной передвижной казачьей выставки «Слава Богу, что мы казаки!» и реализуется при поддержке Росмолодёжь. Гранты. Проект направлен на популяризацию и развитие казачества среди жителей Крыма, сохранение исторической памяти о казачьем народе, а

также сохранение межнационального согласия между народами, проживающими на территории Крымского полуострова. Фильм рассказывает об истории, жизни, быте и культуре Черноморского казачьего войска и охватывает период с 1787 по 1860 года.

После торжественной премьеры фильм был размещен на медиа-ресурсах организаторов для свободного просмотра.

*Пресс-служба войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско»*

## ОТКРЫТ СБОР АДРЕСНОЙ ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ БОЙЦАМ КАЗАЧЬЕГО БАТАЛЬОНА «ТАВРИДА»

СБОР АДРЕСНОЙ ПОМОЩИ  
КАЗАЧЬЕМУ БАТАЛЬОНУ «ТАВРИДА»  
СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!



ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Телефон «горячей линии» штаба ВКО ЧКВ: +7(3652) 788-249

В Черноморском казачьем войске открыт сбор адресной гуманитарной помощи бойцам казачьего батальона «Таврида», участвующим в спецоперации. Все желающие могут присоединиться и поддержать казаков-черноморцев.

Ответственные за сбор:

- Крупенко Михаил Владимирович, заместитель Атамана войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско», контактный телефон: +7 (978) 55-60-450;
- Рябенко Анастасия Дмитриевна, помощник начальника Штаба ОКО «Крымский казачий округ» Черноморского казачьего войска, контактный телефон: +7 (978) 96-88-144.

**Реквизиты для оказания благотворительной помощи:**  
Войсковое казачье общество «Черноморское казачье войско»

ИНН/КПП: 9102271775/ 910201001

Банковские реквизиты: РНКБ Банк (ПАО)

г. Симферополь

БИК банка: 043510607

Расчетный счет: 40703810140480000238

Кор.счет: 30101810335100000607

Назначение платежа: благотворительная помощь

Перечисленные средства будут использованы на нужды и потребности наших воинов-защитников.

Телефон «горячей линии» штаба ВКО ЧКВ:  
+7 (3652) 788-249.

*Пресс-служба войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско»*

## ПАСХАЛЬНЫЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ КАЗАЧЬЕГО БАТАЛЬОНА «ТАВРИДА»



В великий праздник Светлого Христова Воскресения, по распоряжению Атамана Черноморского казачьего войска казачьего полковника Антона Сироткина, Атаман Крымского казачьего округа ЧКВ Вадим Иловченко вместе с начальником Штаба округа Дмитрием Шестаковым доставили бойцам казачьего батальона «Таврида» пасхальные подарки. Пасхальные куличи и яйца, по благословению войскового священника протоиерея Григория, собрали прихожане храма-часов-

ни преподобного Серафима Саровского. Братья казаки СКО «Станица Щелкинская» передали детские поздравления от казачат ДКО «Байда» и куличи, собранные совместно с Общественным советом г. Щёлкино Ленинского района. Также Атаман войска передал для бойцов маскировочные сети, которые сплели нашим защитникам казаки, жены участников СВО, казачата, а также члены волонтерских движений.

«Я очень рад, что мы успели и доставили нашим

бойцам в этот великий праздник подарки. — отметил Вадим Иловченко. — Благодаря помощи войскового Атамана Антона Викторовича Сироткина, который нас в эту поездку благословил, благодаря напутственным словам нашего отца Григория, поездка прошла, Слава Богу, хорошо! Огромное спасибо всем за помощь и оказанное содействие!»

Командир казачьего батальона от лица бойцов поблагодарил за помощь и поддержку всех неравнодушных, а также волонтерские организации: «Своих не бросаем», «Для крутых парней» и «Сила в правде».

Надежный и крепкий тыл у наших бойцов, каждый ста-

рается оказать посильную помощь воинам-защитникам. Так, кадеты ФМКО «Школа джур» вместе со своими родителями передали пасхальную выпечку, письма со сладостями, окопные свечи и автошны. А казак-черноморец ХКО «Витязь» Вячеслав Сорнаков и предприниматель Эдуард Фаградян из Москвы – триммеры для стрижки. Настоятель храма Архангела Михаила иерей Александр вместе со своими прихожанами г. Феодосии собрал для бойцов батальона продукты питания и окопные свечи. Также казаки ХКО «Витязь», казачки-волонтеры под руководством Атамана общества Игоря Золотарева сплели и передали маскировочные сети, средства личной гигиены и медикаменты.

Своих не бросаем! Победа будет ЗА Нами! Слава Богу, что мы казаки!

*Пресс-служба войскового казачьего общества «Черноморское казачье войско»*